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NGHỊ QUYẾT
Đại hội đảng viên Chi bộ Trường TH Bình Phú,
nhiệm kỳ 2022 - 2025
-----
Đại hội đảng viên Chi bộ Trường TH Bình Phú, nhiệm kỳ 2022 - 2025 tiến hành vào ngày 15 tháng 7 năm 2022 tại Hội trường Trường TH Bình Phú, Đại hội đã làm việc với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc, trách nhiệm, dân chủ, đoàn kết thống nhất cao.
Đại hội đã nghe trình bày Báo cáo chính trị của Chi bộ Trường TH Bình Phú, Báo cáo kiểm điểm của Chi ủy Trường TH Bình Phú, ý kiến của đảng viên Chi bộ đóng góp vào các dự thảo văn kiện của Chi bộ. Trên cơ sở ý kiến thảo luận của Đại hội và kết quả biểu quyết những vấn đề quan trọng của Đại hội.
Đại hội đảng viên Chi bộ Trường TH Bình Phú, nhiệm kỳ 2022 – 2025,
[bookmark: _GoBack]QUYẾT NGHỊ:
I.- Tán thành những nội dung cơ bản về đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trường TH Bình Phú, nhiệm kỳ 2020 - 2022 và phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, các giải pháp chủ yếu của nhiệm kỳ 2022 - 2025 nêu trong Báo cáo chính trị trình tại Đại hội.
1- Về đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022.
Những kết quả đạt được nổi bật trên các lĩnh vực của Báo cáo chính trị
Nhiệm kỳ 2020 - 2022, trong bối cảnh gặp nhiều khó khăn, nhờ sự vào cuộc quyết liệt của toàn thể đảng viên, sự ủng hộ, tin tưởng, chia sẻ của cha mẹ học sinh dưới sự lãnh đạo của Đảng, Chi bộ Trường TH Bình Phú đã hoàn thành nhiều mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra. Đạt Thư viện Tiên tiến; Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3; Trường chuẩn quốc gia mức độ 2. Duy trì trường Xanh - Sạch - Đẹp. Các tiêu chí khác được duy trì và hoạt động hiệu quả.
Những hạn chế chủ yếu trong thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi bộ. 
Một vài đảng viên tinh thần đấu tranh phê bình và tự phê bình đôi lúc chưa cao,  một số đảng viên chưa thể hiện tính gương mẫu, đi đầu trong các hoạt động của nhà trường.
Tuy giáo viên luôn đổi mới phương pháp giảng dạy và ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học nhưng vẫn còn lúng túng khi sử dụng.
Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế
Công tác tự phê bình và phê bình trong Đảng vẫn còn tình trạng nể nang, tình cảm, nhận thức của một số đảng viên về vai trò tiên phong, gương mẫu chưa đầy đủ, sự giác ngộ về nhiệm vụ chính trị, chưa đáp ứng với yêu cầu của Đảng, việc đổi mới phương pháp dạy - học và ứng dụng công nghệ thông tin còn hạn chế. Cấp uỷ đều là cán bộ kiêm nhiệm, chưa dành nhiều thời gian cho công tác Đảng.
2- Về mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp đến năm 2025
Đại hội nhất trí:
a)- Mục tiêu 
- Nhiệm kỳ 2022- 2025, tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Đồng Tháp lần XI; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Tân Hồng lần VII; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ xã Bình Phú lần thứ VII. Lãnh đạo CB-ĐV-GV-NV thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Thực hiện tốt 19 điều đảng viên không được làm theo Quy định số 37-QĐ/TW. Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng, Nghị quyết số 12-NQ/TW và Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Làm tốt công tác phát triển đảng, xây dựng đảng và đoàn kết nội bộ trong Đảng. 
- Tiếp tục lãnh đạo CB-ĐV-GV-NV thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, thực hiện tốt công tác tập trung dân chủ trong cơ quan; đổi mới phương pháp dạy học, đặc biệt là dạy học theo đối tượng, thường xuyên ứng dụng Công nghệ thông tin trong dạy học và có hiệu quả. 
- Phấn đấu trong nhiệm kỳ, số học sinh lên lớp thẳng đạt từ 99,5% trở lên, học sinh lớp 5 được công nhận hoàn thành chương trình Tiểu học đạt 100%. Giảm học sinh lưu ban dưới 1%, bỏ học dưới 1%. Làm tốt công tác PCGD-XMC. Các danh hiệu LĐTT, CSTĐ đạt chỉ tiêu theo quy định khen thưởng.
- Tăng cường đầu tư CSVC, trang thiết bị dạy học, phương tiện dạy bằng nhiều hình thức từ nguồn kinh phí ngân sách và công tác XHHGD.
- Xây dựng các đoàn thể Công đoàn, Đoàn - Đội luôn vững mạnh; thường xuyên tổ chức các cuộc vận động theo quy định của ngành, làm tốt công tác chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên. Tăng cường công tác phối hợp với nhà trường và các đoàn thể các cấp trong việc tổ chức, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm. 
- Thực hiện tốt Chương trình xây dựng xã đạt chuẩn Nông thôn mới, trong đó chỉ đạo CB-ĐV-GV-NV làm cột cờ, hàng rào, tạo cảnh quang môi trường, thực hiện xoá đói giảm nghèo, an sinh xã hội. 
b)- Các chỉ tiêu 
- Huy động 100% học sinh 6 tuổi vào lớp 1. 100% học sinh trong độ tuổi học tiểu học ra lớp.
- Duy trì tỷ lệ PCTH-XMC năm sau cao hơn năm trước. Giảm tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng ở mức dưới 1%.
- Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình lớp học: 99% trở lên.
- Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học: 100%.
- Giáo viên giỏi cấp huyện: đạt 02 GV/nhiệm kỳ.
- Duy trì trường Xanh - Sạch - Đẹp.
- Duy trì Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3.
- Duy trì Trường chuẩn quốc gia mức độ 2.
- Bảo hiểm y tế đạt 100%/ năm. Bảo hiểm tai nạn đạt trên 95%/ năm.
- Có 15 đồng chí đạt Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, 01 đồng chí đạt Bằng khen UBND Tỉnh. Nhà trường đạt Tập thể Lao động Tiên tiến, Tập thể Lao động Xuất sắc.
- Công tác phát triển đảng: Phấn đấu kết nạp được 02 đảng viên mới/ nhiệm kỳ.
- 100% CB-ĐV-GV-NV làm cột cờ, hàng rào, tạo cảnh quang môi trường, thực hiện xoá đói giảm nghèo, an sinh xã hội.
- Các đoàn thể đạt Hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- 100% đảng viên hoàn thành tốt và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
- Chi bộ đạt trong sạch vững mạnh.
- Tiếp tục thực hiện 2 địa chỉ nhân đạo tại địa phương với số tiền 400.000 đ/ tháng. 
3- Các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện
3.1-  Lãnh đạo công tác chính trị tư tưởng.
- Tăng cường bồi dưỡng giáo dục tư tưởng, chính trị, nghiêm túc học tập và nắm vững các Nghị quyết của Đảng, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Nâng cao nhận thức về tinh thần trách nhiệm tận tâm với nghề, có tình thương với trò, giữ vững nề nếp, kỷ cương trong nhà trường.
- Tiếp thu và thấm nhuần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Thực hiện tốt Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2014 Hội nghị lần thứ VIII Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể thực hiện tốt các cuộc vận động diễn ra trong năm học.
- Mỗi đảng viên trong chi bộ đăng kí một nội dung công việc cụ thể thực hiện cuộc vận động: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
3.2- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị.
- Thường xuyên quán triệt đến toàn thể CB-ĐV-GV-NV về các văn bản của ngành kịp thời, từ đó chỉ đạo các bộ phận thực hiện cụ thể cho từng lĩnh vực phụ trách. Hàng năm có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng CB-ĐV-GV-NV tham gia học tập nâng cao trình độ tay nghề. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, dự giờ, thao giảng, chuyên đề, sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học. Phát huy vai trò của các Tổ trưởng trong việc sinh hoạt chuyên môn, công tác bồi dưỡng học sinh năng khiếu, học sinh còn hạn chế kiến thức và kỹ năng,. . . Từ đó có các biện pháp hỗ trợ kịp thời nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy cũng như chất lượng giáo dục đạt trà.
	- Quán triệt giáo viên đổi mới phương pháp giảng dạy, dạy học theo đối tượng và ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học nhằm lôi cuốn học sinh, hạn chế học sinh bỏ học; phối hợp tốt với cha mẹ học sinh giáo dục thông qua các môn học và thăm hỏi, qua đó làm cơ sở để giáo dục phẩm chất và năng lực của học sinh. Từ đó hạn chế tối đa học sinh chưa hoàn thành lớp học và đảm bảo học sinh hoàn thành chương trình tiểu học. Tập huấn cho CB-ĐV-GV-NV nắm rõ Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 (theo Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT).
	- Thường xuyên tổ chức chăm sóc trường lớp xanh, sạch, đẹp và trồng cây xanh; có kế hoạch rà soát các tiêu chí “Trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2”. Qua đó chỉ đạo, đôn đốc các bộ phận theo dõi và cập nhật hồ sơ, minh chứng kịp thời. Ngoài ra cần có các kế hoạch về tu sửa trường lớp, trang bị thêm CSVC, các thiết bị dạy học, nâng cấp mặt bằng…. Từ đó có kế hoạch tiết kiệm kinh phí ngân sách và công tác XHHGD để thực hiện.
- Đưa công trình 18 phòng học, phòng chức năng, nhà vệ sinh, nhà xe điểm Gò Chùa vào sử dụng đạt hiệu quả cao nhất.
- Thực hiện tốt công tác duy trì chuẩn PCGD-XMC mức 3. 
- Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày cho 100 % các lớp. Tổ chức bán trú học sinh nếu có nhu cầu của phụ huynh học sinh.
- Nghiêm túc thực hiện Chỉ thị 22/2003/CT-BGD&ĐT về tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, giáo viên, Chỉ thị 39/2007/CT-BGD&ĐT ngày 31/7/2007 về thực hiện phong trào “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức và tự học và sáng tạo”. Kiện toàn nhân sự, ổn định nền nếp, theo Thông tư số 28/2020/TT-BGDĐT, ngày 04/08/2020 về Ban hành Điều lệ Trường tiểu học.
	- Chỉ đạo tốt việc thực hiện quy chế chuyên môn, 100% giáo viên lên lớp có kế hoạch bài dạy, làm và sử dụng đồ dùng dạy học có hiệu quả. Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới phương pháp giảng dạy, tổ chức kiểm tra, chấm bài, đánh giá HS. Tổ chức dự giờ, thao giảng, sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học đúng theo quy định, tổ chức sinh hoạt chuyên môn với nội dung phù hợp, hình thức phong phú, phát huy tính dân chủ, sáng tạo,… Thông tin hai chiều kịp thời, lưu trữ hồ sơ khoa học,… 
	- Phối hợp cùng Ban Chấp hành Công đoàn thực hiện tốt chính sách xã hội cho cán bộ, giáo viên, học sinh. Huy động sự đóng góp của các tổ chức, các cá nhân để hỗ trợ học sinh nghèo, cận nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong học tập.
3.3- Lãnh đạo các đoàn thể.
a)- Công đoàn
Chi bộ lãnh đạo Công đoàn tổ chức thành công Đại hội Công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028. Tạo điều kiện để tổ chức Công đoàn làm tốt chức năng vận động cán bộ công chức viên chức hoàn thành nhiệm vụ chính trị. Đồng thời làm tốt chức năng giám sát hoạt động của cơ quan, tham gia giải quyết và bảo vệ quyền lợi chính đáng của cán bộ và đoàn viên Công đoàn. Thực hiện quy chế dân chủ, Công đoàn kết hợp với chính quyền làm tốt hơn nữa việc chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho cán bộ công chức viên chức và người lao động. Công đoàn tham gia với chính quyền tổ chức tốt việc phát động những phong trào thi đua, động viên cán bộ đoàn viên công đoàn tham gia phong trào. Tổ chức Công đoàn tham gia, vận động và triển khai, thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, đồng thời có trách nhiệm bồi dưỡng và giúp đỡ đoàn viên Công đoàn, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.
b)- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
Chi bộ lãnh đạo Chi Đoàn tích cực tham gia các phong trào thi đua, hưởng ứng phong trào "Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn" thăm viếng gia đình thương binh liệt sĩ; tham gia các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao. Tạo điều kiện để đoàn viên tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; tham gia triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và gương mẫu trong việc thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng. Giúp đỡ Đoàn viên phấn đấu để trở thành Đảng viên. Đoàn thanh niên có trách nhiệm tham gia quản lý, giám sát, thực hiện quy chế dân chủ, thực hành tiết kiệm, tham gia bảo vệ cơ quan, xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự.
c)- Các hội quần chúng
Củng cố và tổ chức hoạt động Chi Hội Khuyến học, Chi Hội Chữ thập đỏ đi vào nề nếp. Làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục để Đảng, chính quyền, nhân dân địa phương, cha mẹ học sinh, các đoàn thể và các nhà hảo tâm ủng hộ các hoạt động của nhà trường về vật chất và tinh thần. Để giáo dục thực sự là sự nghiệp của toàn Đảng, của nhà nước và của toàn dân.
3.4- Lãnh đạo xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh.
- Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và truyền thống yêu nước cho đảng viên, GV-NV kịp thời triển khai, cụ thể hóa chủ trương, Nghị quyết của cấp trên và Nghị quyết của Chi bộ, tăng cường nắm tình hình tư tưởng đảng viên. Lãnh đạo, tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong đảng viên, GV-NV trong nhà trường. Học tập và thực hiện nghiêm điều lệ Đảng, Quy định số 37-QĐ/TW về những điều đảng viên không được làm, Quy định số 76-QĐ/TW của Bộ Chính trị về đảng viên giữ mối liên hệ nơi cư trú, điều lệ Công Đoàn. Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính quyền và các đoàn thể. Làm tốt công tác phê và tự phê bình theo Nghị quyết số 12-NQ/TW, phê bình thường xuyên và định kỳ, thực hiện tốt công tác giám sát, kiểm tra thường xuyên và định kỳ. Thực hiện tốt Qui định số 109-QĐ/TW về công tác kiểm tra của tổ chức Đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. Từ đó góp phần xây dựng Đảng và chỉnh đốn Đảng; đồng thời nâng cao sức chiến đấu của Đảng trong sinh hoạt và trong thực tiễn.
- Thực hiện có hiệu quả đề án xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục theo Chỉ thị 40-CT/TW ngày 15/6/2004. Tạo điều kiện cho đảng viên dự học lớp sơ cấp chính trị và lớp trung cấp lý luận chính trị.
- Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong lãnh đạo, chỉ đạo cùng với thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường, xây dựng khối đoàn kết nhất trí cao trong nội bộ chi bộ. Duy trì ổn định nề nếp sinh hoạt chi bộ đúng định kỳ. Đổi mới nội dung sinh hoạt chi bộ phù hợp với tiến độ thực hiện nhiệm chính trị của nhà trường, làm tốt công tác phân công đảng viên. Tăng cường và thường xuyên công tác kiểm tra của chi bộ, xử lý nghiêm minh kỷ luật Đảng, nhắc nhở kịp thời cán bộ, đảng viên, giáo viên nhân viên trong công tác và trong sinh hoạt cộng đồng.
- Thực hiện nghiêm túc công tác tự phê bình và phê bình cuối năm. Kịp thời uốn nắn sai sót, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch thực hiện cho phù hợp, tạo điều kiện cho mọi đảng viên trong chi bộ hoàn thành nhiệm vụ.  
II.- Thống nhất thông qua Báo cáo chính trị, Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, điều hành của Chi uỷ Trường TH Bình Phú
III.- Thông qua kết quả bầu Chi ủy mới gồm 05 đồng chí, bầu đồng chí Nguyễn Văn Thi giữ chức Bí thư chi bộ, đồng chí Đào Quốc Tuấn giữ chức Phó Bí thư Chi bộ, nhiệm kỳ 2022 - 2025. Giao Chi ủy khóa mới hoàn chỉnh hồ sơ bầu cử, báo cáo Đảng uỷ để chuẩn y theo quy định.
IV.- Giao Chi uỷ nhiệm kỳ 2022 - 2025 căn cứ vào Nghị quyết Đại hội xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trường TH Bình Phú, nhiệm kỳ 2022 - 2025 đề ra./. 
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