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	UBND HUYỆN TÂN HỒNG

TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ 

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 237/BC-THBP                                                
	Tân Hồng, ngày 26 tháng 9  năm 2023



BÁO CÁO

kiểm điểm việc thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Đảng, 
chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, 
nhiệm vụ của đơn vị

Thực hiện Công văn số 1330/PGDĐT-LĐLĐ ngày 11 tháng 9 năm 2023 của Phòng GDĐT Tân Hồng và Liên đoàn Lao động huyện Tân Hồng về việc tổ chức hội nghị viên chức và người lao động năm học 2023-2024.

Trường TH Bình Phú báo cáo kiểm điểm việc thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Chi bộ
Tổng số đảng viên: 30 đ/c;

Chính thức: 28 đ/c; Dự bị: 02 đ/c;

Trong đó: CBQL: 02 đ/c; Giáo viên: 29 đ/c; nhân viên 6 đ/c.
Toàn bộ Đảng viên trong chi bộ khi đã được phân công nhiệm vụ đã phát huy hết tinh thần trách nhiệm, tận tụy với công việc hoàn thành tốt và xuất sắc nhiệm vụ được giao.

2. Nhà trường
Tổng số cán bộ giáo viên nhân viên: 37 đ/c trong đó (CBQL: 2; Giáo viên: 29; Nhân viên: 04; hợp đồng bảo vệ: 01; Tạp vụ: 01)

Tổng số học sinh: 442 HS;

Tống số lớp: 20 lớp;
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO CHỈ ĐẠO CỦA CHI BỘ
1. Việc quán triệt, tổ chức, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của tổ chức Đảng cấp trên, chính sách pháp luật của nhà nước
Chi bộ đã triển khai đầy đủ các nghị quyết, chỉ thị của tổ chức Đảng cấp trên, chính sách pháp luật của nhà nước trong các cuộc họp tháng.

Chấp hành tốt điều lệ Đảng, thường xuyên quán triệt, chỉ đạo và tuyên truyền CBGV trong trường thực hiện nghiêm túc chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Nhà trường không có đ/c nào vi phạm pháp luật và an toàn giao thông, không mắc tệ nan xã hội.

Chi bộ thường xuyên chú trọng xây dựng tập thể đoàn kết nội bộ trong chi bộ cũng như trong đơn vị.

Tổ chức và thực hiện nghiêm túc có hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” ở mỗi chuyên đề chi bộ nhà trường đều thực hiện tốt.

2. Việc xây dựng, bổ xung và thực hiện quy chế hoạt động, lề lối làm việc, duy trì hoạt động nề nếp theo điều lệ Đảng quy đinh của chi bộ
Chi bộ đã xây dựng quy chế, thực hiện nghiêm túc lịch sinh hoạt chi bộ theo điều lệ đảng, sinh hoạt 1 lần/tháng vào ngày mùng 6 đến mùng 10 hàng tháng.

Trong sinh hoạt đã nêu cao vai trò công tác tự phê bình và phê bình, đưa ra những ý kiến thảo luận đảm bảo thực hiện nghiêm túc, tham gia xây dựng cho từng Đảng viên trong chi bộ cùng thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ được giao.

Đảm bảo nguyên tắc tính tập trung dân chủ ở đơn vị, chỉ đạo sát sao các đoàn thể trong nhà trường theo quy định. Triển khai các nghị quyết, công văn hướng dẫn công tác đảng cũng như của ngành đến đảng viên và GV học tập, nghiên cứu.

Chi bộ thường xuyên kiểm tra đôn đốc nhà trường thực hiện theo đúng quy định của ngành cũng như địa phương.

3. Việc xây dựng, ra nghị quyết lãnh đạo của chi bộ và tổ chức thực hiện nghị quyết đề ra. Chấp hành các nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước
Trong mỗi cuộc họp tháng căn cứ vào nghị quyết, chỉ thị của cấp trên, Chi bộ đã thường xuyên đề ra nghị quyết chỉ đạo các hoạt động của cơ quan đơn vị, cho các đồng chí đảng viên khi được phân công nhiệm vụ bám sát nghị quyết của chi bộ, phát huy vai trò gương mẫu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Trong năm học 2022 - 2023 dưới sự chỉ đạo của chi bộ đơn vị đã đạt được kết quả như sau:

Cá nhân: CSTĐ: 06 đ/c; LĐTT: 31 đ/c;

Tập thể: Trường xếp loại Tốt;

Công đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

Chi đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;
4. Chấp hành điều lệ Đảng của đảng viên
Chi bộ đã thường xuyên chăm lo bồi dưỡng tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống cho đảng viên. Đảng viên đã thể hiện được vai trò trách nhiệm gương mẫu của bản thân trong lối sống, thực hiện nhiệm vụ tốt và là tấm gương cho quần chúng noi theo.

Thông qua các kỳ sinh hoạt và phân tích chất lượng đảng viên, toàn bộ đảng viên trong chi bộ đã tự kiểm điểm một cách nghiêm túc. Năm 2022 toàn bộ đảng viên trong chi bộ không vị phạm và 19 điều đảng viên không được làm.

Kết quả năm 2022 có: 05 đ/c HTXSNV, 25 đ/c HTTNV;
5. Thực hiện Công tác phát triển Đảng và tài chính
- Năm 2023 chi bộ nhà trường kết nạp được 02 đảng viên mới.

- Chi bộ thu đảng phí theo đúng quy định đối với đảng viên công chức viên chức thu 1% lương, Nộp 50% đảng phí lên cấp trên, 50% giữ lại chi bộ làm quỹ hoạt động.

Toàn bộ quỹ giữ lại được chi cho các hoạt động của chi bộ như: Thăm hỏi ốm đau, tang chế, Đại hội chi bộ, quà tết cho đảng viên, phô tô, mua văn phòng phẩm, nước uống...

Chi bộ làm tốt công tác quản lý ngân sách và báo cáo các cấp đã được thông qua chi bộ. Các khoản chi của chi bộ đều được thể hiện hồ sơ thu, chi cụ thể và quản lý chặt chẽ theo đúng quy định về nguyên tắc tài chính.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm việc thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Trường TH Bình Phú trân trọng báo cáo trước Hội nghị cán bộ viên chức và người lao đông năm học 2023-2024./.
	Nơi nhận:                                                                              
 - PGDĐT Tân Hồng (báo cáo);
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