

3

	UBND HUYỆN TÂN HỒNG
TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ 

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	[bookmark: _GoBack]Số: 234/BC-THBP                                                
	Tân Hồng, ngày 26 tháng 9 năm 2023



BÁO CÁO
Kiểm điểm trách nhiệm của người đứng đầu
trong việc thực hiện kế hoạch công tác năm học 2022-2023

Thực hiện Nghị định 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 của Chính phủ quy định về thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;
Thực hiện Công văn số 1330/PGDĐT-LĐLĐ ngày 11 tháng 9 năm 2023 của Phòng GDĐT Tân Hồng và Liên đoàn Lao động huyện Tân Hồng về việc tổ chức hội nghị viên chức và người lao động năm học 2023-2024.
Căn cứ kết quả hoạt động của Trường tiểu học Bình Phú trong năm học 2022-2023, tôi xin kiểm điểm trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan trong việc thực hiện kế hoạch công tác năm học 2023-2024 như sau:
I. Ưu điểm
1. Về trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường
Thực hiện tốt dân chủ trong quản lý và điều hành hoạt động của cơ quan, đơn vị, trong quản lý, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng, thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức.
Tổ chức các cuộc họp chi bộ định kỳ, họp Hội đồng sư phạm hàng tháng, học kỳ để đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phải thực hiện trong thời gian tới của nhà trường, đơn vị. Vào đầu năm học 2022-2023, tổ chức đánh giá tổng kết hoạt động của nhà trường và đề ra nhiệm vụ, kế hoạch năm học 2022-2023 thông qua hội nghị viên chức và người lao động năm học 2022-2023.
Tổ chức đánh giá định kỳ hàng năm đối với viên chức và người lao động thuộc thẩm quyền quản lý theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 09 năm 2020 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức.
Luôn lắng nghe ý kiến phản ánh, phê bình của viên chức và người lao động. Khi viên chức và người lao động đăng ký được gặp và có nội dung, lý do cụ thể thì bố trí thời gian thích hợp để trao đổi.
Thông báo công khai để cán bộ, viên chức và người lao động biết những việc được quy định tại Điều 7 Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 9/1/2015 của Chính phủ.
Ban hành quy chế quản lý tài sản, trang thiết bị làm việc trong nhà trường bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; sử dụng tiết kiệm kinh phí được cấp; thực hiện các quy định về công khai tài chính theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT. Việc mua sắm, bổ sung thiết bị, phương tiện và các tài sản của cơ quan, đơn vị thực hiện theo quy định của pháp luật.
Thực hiện tốt các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn hành vi tham nhũng; Chỉ đạo cung cấp đầy đủ, kịp thời những thông tin, tài liệu, cách thức tổ chức thực hiện, trách nhiệm thực hiện và trách nhiệm giải trình những nội dung công việc trong nhà trường theo quy định tại Điều 7, Điều 9 của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, trừ những tài liệu mật theo quy định của Pháp luật.
Xem xét, giải quyết kịp thời theo quy định của pháp luật các kiến nghị của cán bộ, viên chức và kiến nghị của Ban Thanh tra nhân dân của cơ quan, đơn vị; kịp thời báo cáo với cơ quan có thẩm quyền những vấn đề không thuộc thẩm quyền giải quyết của mình. Trong năm không có trường hợp nào xãy ra.
2. Trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan
Tổ chức, chỉ đạo việc niêm yết công khai tại trụ sở làm việc và đăng tải trên trang website của nhà trường để công dân, cơ quan, tổ chức biết các nội dung như: Các kế hoạch tuyển sinh; kế hoạch ba công khai; lịch công tác hàng tuần; thời gian giải quyết công việc…
Chỉ đạo và kiểm tra cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc giải quyết công việc của công dân, tổ chức; kịp thời có những biện pháp xử lý thích hợp theo quy định của pháp luật.
Bố trí nơi tiếp dân, thực hiện việc tiếp dân; phân công lãnh đạo nhà trường cùng ban thanh tra nhân dân nghiên cứu những biện pháp hợp lý nhằm tiếp thu và giải quyết các ý kiến góp ý, trong năm học đã nhận được 12 ý kiến đóng góp của phụ phụ huynh qua cuộc họp đầu năm, qua trao đổi đàm thoại về công tác giáo dục, cách rèn nền nếp của học sinh.
Thường xuyên có quan hệ công việc tốt với các cơ quan đơn vị đến thực hiện công tác kiểm tra giám sát nhà trường: Phòng cháy chữa cháy huyện, Trung tâm Y tế huyện, bảo hiểm xã hội tỉnh, huyện…
3. Quan hệ giữa người đứng đầu nhà trường với cấp trên
Nghiêm chỉnh chấp hành các quyết định phân công điều động công việc của cấp trên.
Kịp thời phản ánh những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình nhất là công tác tu sửa cơ sở vật chất và công tác nhân sự, thực hiện các loại báo cáo…
Tích cực tham gia đóng góp ý kiến với các hoạt động của cơ quan cấp trên. Có trách nhiệm nghiên cứu, tham gia vào các dự thảo về chế độ chính sách, văn bản quy phạm pháp luật, tiêu chí thi đua, hướng dẫn nhiệm vụ năm học khi Phòng GDĐT yêu cầu.
Kịp thời báo cáo với Đảng ủy-HĐND-UBND xã và Phòng GDĐT về tình hình công tác của nhà trường: Các khoản thu của học sinh hàng năm, kế hoạch phát triển giáo dục, về tu sửa bổ sung cơ sở vật chất của trường, về tổ chức các hoạt động ngày hội ngày lễ. Kịp thời báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của cấp trên đối với những công việc vượt quá thẩm quyền giải quyết.
4. Quan hệ giữa người đứng đầu với cán bộ giáo viên nhân viên
Thông báo kịp thời cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường những chủ trương chính sách của đảng, những chính sách pháp luật có liên quan đến hoạt động và phạm vi trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên; chỉ đạo các hoạt động kiểm tra các hoạt động của cán bộ, giáo viên, nhân viên, chịu trách nhiệm về những hành vi vi phạm pháp luật của cơ quan, của cấp dưới, nếu những hành vi vi phạm này có nguyên nhân từ sự chỉ đạo, hướng dẫn của mình.
Kịp thời giải quyết những kiến nghị chính đáng của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường.
II. Hạn chế
- Trong khi thực hiện nhiệm vụ đôi khi bao quát công việc chưa toàn diện.
- Văn bản báo cáo, mời họp trên phần mềm iDesk xử lí chậm nên đôi khi báo cáo trễ.
- Trong lãnh đạo, chỉ đạo chưa có sự kiểm tra giám sát chặt chẽ. Vì thế đã ít nhiều ảnh hưởng đến hiệu quả chất lượng giáo dục của nhà trường.
Trên đây là Báo cáo kiểm điểm trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch công tác năm học 2022-2023./.
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