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	UBND HUYỆN TÂN HÔNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ 
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  01/KH- THBP
	Tân Hồng, ngày 04 tháng 01  năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức dạy học trực tiếp và trực tuyến 

ứng phó với đại dịch COVID-19


Thực hiện Thông báo số 253/TB-SGDĐT, ngày 31 tháng 12 năm 2021 của  Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Kết luận Hội nghị chuẩn bị tổ chức dạy học cho học sinh cấp tiểu học;
Thực hiện Công văn số 1630/PGDĐT, ngày 29 tháng 12 năm 2021 của  Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hồng về việc chuẩn bị dạy học trực tiếp;
Để đảm bảo an toàn công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại trường  Tiểu học Bình Phú khi chuyển sang trạng thái học trực tiếp và trực tuyến.
Trường Tiểu học Bình Phú xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp và trực tuyến ứng phó với đại dịch COVID-19 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 an toàn, bảo đảm chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục ứng phó với đại dịch COVID-19 theo đúng chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Tháp, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp; Huyện ủy và Ủy ban nhân dân huyện Tân Hồng.

2. Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 ở mức độ cao nhất.
3. Thực hiện đảm bảo an toàn phòng, chống dịch COVID-19 cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên, học sinh. 
4. Xây dựng các kịch bản xử lí kịp thời, hiệu quả các tình huống phát sinh dịch COVID-19 (nếu có) xảy ra tại trường khi chuyển sang trạng thái học trực tiếp và trực tuyến.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Đối với dạy và học trực tuyến

a) Chỉ đạo giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm tuyên truyền phổ biến đến học sinh và cha mẹ học sinh thực hiện đảm bảo các yêu cầu an toàn khi học trực tuyến. Cụ thể:


- Kiểm tra: nguồn điện, thiết bị ngắt điện tự động, ổ cắm điện phải thật sự an toàn. 


- Kiểm tra Pin: thường xuyên kiểm tra pin của thiết bị học trực tuyến (máy tính xách tay, máy tính bảng, điện thoại): phải được sạc đầy pin trước khi học, tuyệt đối không nên vừa học trực tuyến vừa sạc pin.


- Khi cắm điện: khi cắm dây sạc vào ổ cắm điện tay phải khô, chân đi dép, tuyệt đối tay không chạm vào phần kim loại hay lấy các vật bằng kim loại như kéo, compa,... cắm vào ổ điện.


- Khu vực chỗ ngồi học: phải thông thoáng, không bị ẩm ướt, vị trí chỗ ngồi sao cho cha/mẹ có thể quan sát con em học; niêm yết bảng an toàn khi học trực tuyến và thời khóa biểu.


- Không ăn, uống: tuyệt đối không ăn, uống xung quanh khu vực chỗ học để tránh đổ nước vào thiết bị học và ổ cắm gây chập điện.

- Thực hiện tốt Công văn số 1370/PGDĐT ngày 01 tháng 11 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc chấn chỉnh các biểu hiện chưa chuẩn mực khi sử dụng mạng xã hội.
b) Nội dung bài dạy và học liệu
Được xây dưng theo Chương trính giáo dục phổ thông, Công văn số 3969/BGDĐTGDTH, các quy định, hướng dẫn hiện hành của Bộ GDĐT, bao gồm khung chương trình, các nội dung cốt lõi, tinh giản, sách giáo khoa, bài giảng, tài liệu, học liệu, câu hỏi, bài tập để tổ chức dạy học, …
Chú ý và quan tâm việc hướng dẫn học sinh tự học, giao việc, giao nhiệm vụ, bài tập và đánh giá được kết quả, mức độ hoàn thành các nội dung này của học sinh để kip thời giúp đỡ, điều chỉnh nội dung, phương pháp dạy học, góp phần đánh giá được hiệu quả chất luợng dạy học trực tuyến.
Đảm bảo tính sư phạm, khoa học, phù hợp với đối tượng học sinh theo từng khối lớp. Được tổ chuyên môn, Ban giám hiệu nhà trường góp ý, phê duyệt trước khi đưa vào giảng dạy.
c) Điều kiện đảm bảo dạy học trực tuyến
Tât cả học sinh có đủ điều kiện học tập, được trang bị đầy đủ năng lưc đảm bảo an toàn trong quá trinh học tập trực tuyến, đảm bảo công bằng trong giáo dục, không một học sinh nào bị bỏ rơi lại phía sau vì không có điều kiện học tập. 
Giáo viên có đủ năng lực để tổ chức các hoạt động dạy học, quản lí học sinh. 
Tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện sau mỗi buổi học, mỗi tuần,... đặc biệt không để xảy ra tình trạng tổ chức thực hiện dạy học trực tuyến không hiệu quả, gây dư luận không tốt, ảnh hưởng uy tín của ngành, hình ảnh người giáo viên. 
2. Đối với dạy và học trực tiếp

a) Điều kiện đến trường
- Đối với giáo viên, nhân viên:

+ Phải được tiêm đủ hai mũi vắc xin phòng bệnh COVID-19;

+ Trước khi đến trường đủ 7 ngày, giáo viên không đang ở hoặc đi lại tại nơi (khu vực) đánh giá mức độ 3, 4 (theo Nghị quyết 128/CP) hoặc không có liên quan đến yếu tố dịch tễ F1, F2.

+ Không có biểu hiện nghi ngờ mắc bệnh như mệt mỏi, sốt, ho, đau rát họng, khó thở, ...

- Đối với học sinh (đã được tổ chức tiêm vắc xin):

+ Phải được tiêm ít nhất một mũi vắc xin phòng bệnh COVID-19;

+ Trước khi đến trường đủ 7 ngày, học sinh không đang ở hoặc đi lại tại nơi (khu vực) đánh giá mức độ 3, 4 (theo Nghị quyết 128/CP) hoặc không có liên quan đến yếu tố dịch tễ F1, F2.

+ Không có biểu hiện nghi ngờ mắc bệnh như: mệt mỏi, sốt, ho, đau rát họng, khó thở, ...

b) Biện pháp phòng, chống dịch COVID-19

- Toàn thể Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và Cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm túc Công văn số 1045/PGDĐT ngày 01 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 năm học 2021-2022.

* Chú ý: Quy trình 6 bước phòng dịch bệnh khi học sinh đến trường.

- Nhà trường chuẩn bị: phòng cách ly tạm thời; phòng y tế được trang bị thêm: bình oxy; đồ bảo hộ; test nhanh; que, lọ lấy mẫu xét nghiệm; các loại thuốc, …
c) Xử trí tình huống:

Khi phát hiện tình huống có giáo viên, học sinh nghi mắc COVID-19 hoặc có yếu tố liên quan dịch tễ F1, F2 tại trường. Thực hiện quy trình 6 bước để xứ lý, cụ thể như sau:

- Bước 1: Thông báo cho Trưởng ban chỉ đạo phòng, chống dịch, Tổ an toàn COVID-19 của trường. Đồng thời thông báo đến trạm Y tế.

- Bước 2: Tránh tiếp xúc dưới 02 mét với những người khác. Đeo khẩu trang y tế đúng cách.

- Bước 3: Di chuyển trường hợp nghi ngờ theo lối đi riêng đến phòng cách ly tạm thời của  trường. 

- Bước 4: Lấy mẫu xét nghiệm, theo dõi sức khỏe và lập danh sách người tiếp xúc.

- Bước 5: Liên hệ ngành Y tế bố trí xe chuyên dùng để di chuyển về vị trí cách ly theo quy định của ngành y tế.

- Bước 6: Khử khuẩn theo quy định (khu vực người nghi ngờ mắc COVID-19, phòng cách ly tạm thời, ...).

(Quy trình 6 bước chuyển thành dạng poster).
IV. HÌNH THỨC DẠY HỌC, ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Hình thức tổ chức dạy học
Thực hiện theo quy định tại Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học năm học 2021 - 2022 ứng phó với dịch COVID-19.
- Dạy học trực tiếp: Tổ chức dạy học những nội dung cốt lõi đáp ứng với chương trình theo từng khối lớp.
- Dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến: Tổ chức dạy học những nội dung cốt lõi đáp ứng với chương trình theo từng khối lớp khi dạy trực tiếp, còn các nội dung còn lại tổ chức dạy học trực tuyến.
- Dạy học trực tuyến: Thực hiện theo Chương trình giáo dục phổ thông, Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH, các quy định, hướng dẫn hiện hành của Bộ GDĐT, bao gồm khung chương trình, các nội dung cốt lõi, tinh giản, sách giáo khoa, bài giảng, tài liệu, học liệu, câu hỏi, bài tập để tổ chức dạy học, kiểm tra đánh giá kết quả học tập của học sinh phù hợp với đặc trưng của hình thức dạy học trực tuyến. Quan tâm việc hướng dẫn học sinh tự học, giao việc, giao nhiệm vụ, bài tập và đánh giá được kết quả, mức độ hoàn thành các nội dung này của học sinh để kịp thời giúp đỡ, điều chỉnh nội dung, phương pháp dạy học, góp phần đánh giá được hiệu quả chất lượng dạy học trực tuyến.

2. Đối tượng

- Các khối lớp 1, 2, 3, 4 học trực tiếp kết hợp học trực tuyến: Mỗi tuần 3 - 4 buổi trực tiếp, 1 - 2 buổi trực tuyến (tùy tình hình diễn biến cấp độ dịch tại địa phương)
- Khối lớp 5 học trực tiếp mỗi tuần 5 buổi.
3. Tổ chức lớp học:

- Sắp xếp, biên chế lại lớp học với số lượng học sinh mỗi lớp không quá 20 em, bố trí học 02 buổi sáng/chiều (không tập trung vào 01 buổi). 
- Bố trí các phòng cho các lớp học trong từng buổi được giãn cách tối đa theo số phòng học hiện có của trường. ( Trường có lịch cụ thể). 

- Bố trí cổng vào và cổng ra riêng biệt.

4. Thời gian thực hiện

- Lớp 5: 
+ Trực tiếp đến lớp để ổn định, làm quen, chuẩn bị,… từ ngày 24 tháng 01 năm 2022.
+ Chính thức bắt đầu học trực tiếp vào ngày 07 tháng 02 năm 2022.
- Lớp 1, 2, 3, 4: 
+ Thực hiện dạy học trực tuyến từ ngày 10 tháng 01 năm 2021 khi được sự đồng ý của cha mẹ học sinh.
+ Học trực tuyến kết hợp trực tiếp từ ngày 07 tháng 02 năm 2022.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng
- Tham mưu Phòng GDĐT xây dựng Kế hoạch chi tiết và ban hành các văn bản triển khai thực hiện theo hướng linh hoạt, phù hợp với diễn biến dịch; xác định các yêu cầu, nội dung cốt lõi, căn bản trong chương trình dạy học; tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh học tập, vừa bảo đảm sức khoẻ, vừa hoàn thành chương trình giáo dục; đồng thời bảo đảm chất lượng giáo dục của từng khối lớp.

- Tiếp tục rà soát, hoàn thiện phương thức dạy học trực tuyến; phát triển nguồn học liệu điện tử, nâng cao năng lực đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu dạy học trực tuyến; tổ chức triển khai Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 ở các lớp 1, 2 theo đúng lộ trình quy định.

- Triển khai xây dựng hệ thống đề kiểm tra, bài kiểm tra, ngân hàng câu hỏi phục vụ tổ chức kiểm tra đánh giá theo hình thức trực tuyến phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường.

- Củng cố Tổ kỹ thuật hỗ trợ công tác dạy và học trực tuyến tại trường để hỗ trợ kịp thời các khó khăn, vướng mắc nếu chuyển sang dạy và học trực tuyến.

- Chủ trì, phối hợp với Trạm Y tế: Xây dựng quy trình tổ chức dạy và học trực tiếp bảo đảm an toàn cho học sinh, giáo viên trước tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp; hướng dẫn phụ huynh phối hợp với nhà trường chăm sóc, giáo dục trẻ em, học sinh bảo đảm an toàn, hiệu quả trong thời gian học tổ chức dạy học.
- Chủ trì, phối hợp với Hội Khuyến học và Khoa học Lịch sử xã, huyện : Vận động quyên góp phương tiện học trực tuyến theo chương trình “ sóng và máy tính cho em”.

2. Phó hiệu trưởng
- Xây dựng thời khóa biểu phù hợp với tình tình của đơn vị: Tổ chức sắp xếp ra vào lớp lệch ca, lệch buổi đối với các khối lớp đảm bảo mỗi buổi không quá 50% số lượng học sinh toàn điểm trường.

- Tổ chức giám sát việc các em học nhóm trực tuyến tại gia đình, bảo đảm công tác phòng, chống dịch.

- Quản lý tốt công tác huy động đầu năm, tạo điều kiện để tất cả học sinh được tham gia học tập. Đảm bảo chương trình và mục tiêu chất lượng đề ra.
- Xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với công văn 3969 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học.
- Xây dựng nội dung triển khai công tác dạy học thông qua cuộc họp phụ huynh học sinh các lớp.
3. Giáo viên - nhân viên
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến phụ huynh và học sinh kế hoạch số 01/KH-THBP về dạy học trực tiếp và trực tuyến phòng, chống đại dịch Covid-19. 

- Vân động phụ huynh trang bị đầy đủ thiết bị và các phương tiện dạy học trực tiếp và trực tuyến. Vận động các tổ chức, các cá nhân quyên góp hỗ trợ học sinh nghèo, cận nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn đủ điều kiện đến trường học trực tiếp và học trực tuyến.
 - Tổ chức rà soát, phân loại học sinh thành các nhóm hộ nghèo, cận nghèo, bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19;

- Xây dựng kế hoạch bài dạy phù hợp với công văn 3969/BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19.
- Tổ chức vệ sinh, khử khuẩn cơ sở vật chất theo hướng dẫn của Y tế bảo đảm an toàn cho học sinh khi đến trường. 

- Hướng dẫn phụ huynh phối hợp với nhà trường chăm sóc, giáo dục trẻ em, học sinh, học viên bảo đảm an toàn, hiệu quả.
- Tổ chức họp phụ huynh của lớp để thông báo, triển khai các nội dung tổ chức dạy và học trong thời gian tới.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp ứng phó với đại dịch COVID-19  của Trường Tiểu học Bình Phú. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc phản ánh về Ban giám hiệu hoặc tổ trưởng chuyên môn để phối hợp giải quyết. Trường hợp vượt thẩm quyền, Hiệu trưởng tổng hợp, đề xuất Phòng Giáo dục và Đào Tạo, Uỷ ban nhân dân Huyện xem xét, giải quyết./
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