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	UBND HUYỆN TÂN HỒNG

TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 241/KH-THBP
	Tân Hồng, ngày 02 tháng 10 năm 2023


KẾ HOẠCH

Thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024


Thực hiện Hướng dẫn số 1254/HD-PGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2023 của Phòng GDĐT huyện Tân Hồng về việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cấp tiểu học huyện Tân Hồng năm học 2023-2024;

Thực hiện Kế hoạch số 196/KH-THBP, ngày 28 tháng 08 năm 2023 của Trường Tiểu học Bình Phú về Kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;
Thực hiện Kế hoạch số 188/KH-THBP, ngày 17 tháng 10 năm 2022 của Trường Tiểu học Bình Phú ban hành Kế hoạch phát triển giáo dục đến năm 2025;
Trường TH Bình Phú xây dựng Kế hoạch thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

- Tạo bước đột phá trong thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản, toàn diện về công tác giáo dục và đào tạo, đổi mới công tác quản lí của trường. 
- Tổ chức dạy học hiệu quả nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh. 
- Phát huy tinh thần trách nhiệm cao của cán bộ quản lý, phát huy tốt việc
đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát huy
tính tích cực, chủ động, sáng tạo, biết vận dụng kiến thực đã học vào thực tế của
học sinh.

- Nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh, nâng cao chất lượng giáo
dục trong nhà trường.
II. MỤC TIÊU 
1. Huy động học sinh ra lớp: 
- Huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt: 100%. 

- Huy động trẻ trong độ tuổi đi học đạt: 100%.

2. Duy trì sĩ số: 0% (học sinh bỏ học)
 Duy trì sĩ số đạt: 100%

3. Chất lượng giáo dục:
+ Các môn học, hoạt động giáo dục: trên 99,7%. 

+ Hình thành và phát triển năng lực: xếp loại đạt 100%. 

+ Hình thành và phát triển phẩm chất: xếp loại đạt 100%.

4. Hoàn thành Chương trình Tiểu học: trên 99,9%
5. Hiệu quả đào tạo: trên 95%
6. Tỉ lệ phổ cập năm 2023 
Trường duy trì đạt chuẩn PC GDTH-XMC, tỉ lệ trên 90%; 
7. Trường đạt chuẩn quốc gia - mức độ 2: 

- Trường duy trì đạt chuẩn quốc gia - mức độ 2.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Xây dựng, củng cố nâng cao nhận thức trách nhiệm

- Nâng cao vai trò trách nhiệm của Hiệu trưởng, tăng cường quán triệt sâu rộng cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nâng cao nhận thức trách nhiệm, lấy kỷ cương nề nếp làm đòn bẩy cho sự nâng cao chất lượng công tác. 

2. Nâng cao năng lực CBQLGD và đội ngũ GV

- Tăng cường công tác giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của đội ngũ CBQL, giáo viên trong công tác quản lý, dạy học của trường; tổ chức thực hiện nghiêm túc việc đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên. 
- Tiếp tục tổ chức thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo và cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. 
- Thống kê, rà soát đội ngũ giáo viên, lấy hiệu quả công tác đánh giá năng lực giáo viên, bố trí sắp xếp lại, phân công lao động theo hướng dẫn của Phòng GDĐT; xây dựng đội ngũ nhà giáo và CBQL giáo dục của trường đủ phẩm chất đạo đức, chính trị, năng động, sáng tạo, nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện giáo dục. 
- Phối hợp triển khai bồi dưỡng thường xuyên đối với cán bộ quản lý, giáo viên; đổi mới cách bồi dưỡng, nâng cao hiệu quả công tác bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên về chuyên môn và nghiệp vụ theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên theo các thông tư và công văn hướng dẫn của Bộ GDĐT; chú trọng việc bồi dưỡng cán bộ quản lý, khuyến khích giáo viên tự học, tự bồi dưỡng
để nâng cao trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, đặt biệt là sau Đại học.

- Tổ chức có hiệu quả hội thi giáo viên dạy giỏi các trường. Tạo sân chơi cho giáo viên có cơ hội giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong công tác chuyên môn.

- Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với nhà giáo, tạo động lực phấn đấu cho nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.

- Trên cơ sở thông tư hướng dẫn chuẩn năng lực Hiệu trưởng, chuẩn năng lực giáo viên và hiệu quả công tác thực tế của từng đồng chí tại đơn vị; Hiệu trưởng nhà trường phân loại giáo viên theo nhiệm vụ được phân công, đồng thời có kế hoạch tổ chức bồi dưỡng hoặc đào tạo lại, sàng lọc, tinh giản đội ngũ cán
bộ quản lý và giáo viên.
3. Tiếp tục đổi mới quản lý giáo dục 
- Nhà trường tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả các kế hoạch tạo bước đột phá trong thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản, toàn diện về công tác giáo dục và đào tạo, đổi mới công tác quản lí ngành.

- Tăng cường quản lý việc thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục; củng cố kỷ cương, nền nếp trong dạy học, kiểm tra đánh giá bảo đảm khách quan, chính xác, công bằng; chú trọng quản lý, phối hợp hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011; tăng cường quản lý chặt chẽ việc dạy thêm, học thêm. Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày thực hiện theo Công văn số 86/SGDĐTTTr ngày 22/6/2020 của Sở GDĐT về việc bổ sung nội dung thực hiện dạy học 2 buổi/ngày và dạy thêm, học thêm trong nhà trường; Nghị quyết số 20/2022/NQ-HDND ngày 29 tháng 9 năm 2022 Quy định chi tiết danh mục các khoản thu và mức thu, cơ chế quản lý thu chi đối với các dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục đối với cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp; Công văn số 03/SGDĐT-TTr ngày 06 tháng 01 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện dạy học 2 buổi/ngày và dạy thêm, học thêm trong nhà trường; Công văn số 1267/SGDĐT-KHTC ngày 29 tháng 08 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện các khoản thu trong cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024;

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lý hoạt động giảng dạy của giáo viên, trường học kết nối, quản lý kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, sắp xếp thời khoá biểu, quản lý thư viện trường học,….
4. Tăng cường và đổi mới công tác kiểm tra 
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc công tác khảo thí và kiểm định chất lượng của trường nhằm chấn chỉnh những yếu kém, thiếu sót trong quá trình thực hiện đổi mới quản lý, đổi mới nội dung, phương pháp dạy học. 
- Kiểm tra việc triển khai, thực hiện các nhiệm vụ và kết quả chuyên môn theo từng lĩnh vực; kiểm tra toàn diện, kiểm tra quản lý, kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra DTHT, kiểm tra việc tổ chức dạy 2 buổi/ngày,… của trường.
5. Thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ chuyên môn 
- Chú trọng hoạt động của tổ chuyên môn, tổ chức bồi dưỡng năng lực quản lý chuyên môn cho tổ trưởng, đổi mới cách sinh hoạt theo hướng tập trung giúp đỡ đồng nghiệp nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá; tăng cường vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. Tăng cường sinh hoạt tổ chuyên môn một cách có hiệu quả theo Công văn số 648/SGDĐT-GDTH ngày 09 tháng 6 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đồng Tháp về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn cấp tiểu học kể từ năm học 2020-2021.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ chuyên môn để hỗ trợ đổi mới phương pháp dạy học, xây dựng dữ liệu nguồn mở về bài giảng điện tử; câu hỏi
kiểm tra, đề kiểm tra tham khảo theo ma trận.

- Thực hiện tốt công tác bàn giao chất lượng lớp dưới lên lớp trên một cách
hiệu quả, thiết thực, rà soát, kiểm tra lại học sinh của từng lớp để có biện pháp chỉ
đạo công tác phụ đạo kịp thời, tránh tình trạng học sinh không đủ chuẩn lên lớp trên, phân công giáo viên theo năng lực sở trường để phát huy khả năng của từng người. Tổ chức kiểm tra, đánh giá theo phương châm “dạy thật, học thật, chất lượng thật”.

- Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày theo hướng dẫn, bố trí dạy học tự chọn hợp lý đồng thời xây dựng phân phối chương trình chi tiết cho phù hợp với điều kiện của nhà trường. Quản lí chặt chẽ chương trình, nội dung giảng dạy của giáo viên và kinh phí nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.
- Hiệu trưởng Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch dạy học, thực hiện đúng theo chuẩn kiến thức, kĩ năng từng môn học và nội dung giảm tải lồng ghép các nội dung dạy học như Kỹ năng sống, Tư tưởng Hồ Chí Minh, Bảo vệ môi trường, …nội dung dạy học 2 buổi/ngày, đồng thời quản lí chặt chẽ việc thực hiện nội dung, chương trình dạy-học của giáo viên và học sinh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.

- Công tác phụ đạo học sinh còn khó khăn trong học tập: nhà trường chủ
động xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh còn khó khăn trong học tập, chú trọng
việc phân công giáo viên có kinh nghiệm phụ đạo, phối hợp với các đoàn thể của
trường và Ban đại diện CMHS để quản lý, hỗ trợ và tổ chức phụ đạo học sinh còn
khó khăn trong học tập ngay từ đầu năm học.

- Tổ chức dạy học hiệu quả: Xây dựng kế hoạch thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, đổi mới phương pháp dạy học; dựa vào chuẩn kiến thức, kỹ năng để thiết kế bài giảng, đề kiểm tra phù hợp với đối tượng học sinh; lấy kết quả học tập của học sinh đánh giá kết quả giảng dạy của giáo viên. 
- Thực hiện việc vận dụng các phương pháp thực hành trong các môn học; bảo đảm cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức và rèn luyện kỹ năng cho học sinh; tăng cường liên hệ thực tế, tích cực ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp với nội dung bài học. 
- Tổ chức bồi dưỡng giáo viên: 
+ Tăng cường dự giờ thăm lớp đối với giáo viên, giúp đỡ giáo viên còn thiếu kinh nghiệm; chú trọng tổ chức cho giáo viên nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, sáng kiến cải tiến khoa học, viết sáng kiến kinh nghiệm; đầu tư xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán của trường.
+ Tổ chức trao đổi, học tập kinh nghiệm giảng dạy ở các tổ chuyên môn dạy thao giảng ít nhất 2 tiết/GV/HK và dự giờ ít nhất 9 tiết/GV/HK; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy; hội thảo cấp trường (1 lần/tổ/HK),.

+ Thực hiện sinh hoạt chuyên môn, nhận xét tiết dạy, đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá, tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của nhà trường. 
- Tổ chức xây dựng môi trường giáo dục: Thực hiện dân chủ, phát huy tính tích cực, trí tuệ của các thành viên nhà trường; tổ chức các hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian và các hội thi theo hướng tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kỹ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hoá truyền thống và tinh hoa văn hoá thế giới. 
6. Phối hợp với các đoàn thể, chính quyền địa phương tổ chức các hoạt động giáo dục học sinh
- Xây dựng và tổ chức có hiệu quả kế hoạch liên tịch giữa ngành Nhà trường,
Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Khuyến học và về phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực năm học 2023-2024”.

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức hoạt động nhằm giáo dục ý thức,
động cơ học tập, bồi dưỡng nâng cao nghị lực, lòng tự hào, tự tôn dân tộc; rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh.
- Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể xã thực hiện vận động HS đến trường. Đẩy mạnh các hoạt động xã hội hoá giáo dục, xây dựng xã hội học tập. 
- Phối hợp với ngành Công An để tuyên truyền giáo dục Luật An toàn giao thông, phòng chống ma tuý, HIV/AIDS, ngăn ngừa và xửlý kịp thời tệ nạn xã hội trong học sinh, bảo đảm an ninh, trật tự trường học. 
- Tăng cường chỉ đạo và kiểm tra công tác phối hợp giữa nhà trường với cha mẹ học sinh, thiết lập chặt chẽ mối quan hệ “Nhà trường – Gia đình – Xã hội” nâng cao kết quả giáo dục học sinh; đặc biệt giúp đỡ học sinh học còn hạn chế về chuẩn kiến thức, kỹ năng, xây dựng quy chế phối hợp giữa “Nhà trường – Gia đình – Chính quyền và các Hội đoàn thể xã hội” để nâng cao nhận thức của cộng đồng về trách nhiệm chăm lo công tác giáo dục, huy động các nguồn lực để phát triển giáo dục, tạo điều kiện và cơ hội học tập tốt cho học sinh; thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội hoá giáo dục, xây dựng xã hội học tập.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024 và triển khai thực hiện tốt trong đơn vị. 
2. Tổ chức hội thảo về "Giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024"; tổ chức đánh giá kết quả và rút kinh nghiệm vào cuối học kỳ I, cuối năm học. 
 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng năm học 2023-2024 của Trường TH Bình Phú. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên nghiêm túc thực hiện và có những đóng góp xứng đáng vào việc nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường./.
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT Tân Hồng (báo cáo);
- Tổ trưởng CM (thực hiện);
- TPT Đội (thực hiện);
- Lưu: VT.
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