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KẾ HOẠCH
Thực hiện phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn
của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hồng đến năm 2025

I. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
1. Quyết định số 3162/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch phòng, chống thiên tai của Bộ Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2020-2025;
2. Kế hoạch số 296/KH-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2021-2025;
3. Kế hoạch số 49/KH-SGDĐT ngày 06 tháng 5 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn (PCTT&TKCN) của ngành Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2021-2025;
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức thực hiện nghiêm túc việc triển khai các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền về công tác PCTT&TKCN.
2. Nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên và học sinh; huy động và sử dụng hợp lý, hiệu quả các nguồn lực để phòng, chống, giảm nhẹ rủi ro thiên tai và biến đổi khí hậu trong ngành giáo dục nhằm hạn chế tối đa sự gián đoạn các hoạt động dạy và học, góp phần phát triển giáo dục, kinh tế-xã hội và đảm bảo an ninh quốc phòng; bảo đảm thực hiện chính sách, chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển giáo dục gắn kết với chiến lược quốc gia phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai.
3. Chủ động phòng chống, giảm nhẹ rủi ro thiên tai và tác hại của biến đổi khí hậu bằng cách tăng cường, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, đơn vị trong công tác dự phòng, ứng phó, đáp ứng yêu cầu của ngành giáo dục trong tình hình thực tế, trong từng giai đoạn cụ thể.
4. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện công tác PCTT & TKCN tại cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) và các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, TH-THCS và THCS trong toàn huyện. Việc thực hiện công tác PCTT & TKCN tại các cơ quan, đơn vị phải đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả, tránh hình thức.
5. Góp phần thực hiện hiệu quả Kế hoạch phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn của Sở GDĐT và UBND huyện Tân Hồng.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt
· Triển khai thực hiện nghiêm có hiệu quả Luật Phòng, chống thiên tai, Quyết định số 3162/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch phòng, chống thiên tai giai đoạn 2020-2025, Kế hoạch số 296/KH-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2021 của UBND tỉnh Đồng Tháp về việc Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2021-2025.
· Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Phòng Văn hóa và Thông tin và các phòng, ban ngành có liên quan xây dựng kế hoạch tuyên truyền của ngành giáo dục về công tác phòng, chống giảm nhẹ thiên tai và chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Kiện toàn bộ máy tổ chức và cơ chế phối hợp
- Thành lập Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tại Phòng GDĐT và các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, TH-THCS và THCS (gọi chung là các trường). Đảm bảo cơ chế phối hợp kịp thời và hiệu quả với Ban chỉ đạo phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn của huyện để góp phần vào mục tiêu giảm nhẹ rủi ro thiên tai và ứng phó biến đổi khí hậu.
· Chỉ đạo xây dựng và thực hiện Kế hoạch dự phòng ứng phó với thiên tai và biến đổi khí hậu tại các trường và lồng ghép nội dung này vào công tác quản lý thường xuyên của ngành.
· Tổ chức xây dựng hệ thống thông tin hai chiều giữa Phòng GDĐT với các trường và với Sở GDĐT; thực hiện phối hợp chặt chẽ giữa ngành GDĐT với các cơ quan, ban, ngành và các địa phương trong công tác phòng, chống giảm nhẹ thiên tai. Thông tin và báo cáo kịp thời cho Sở GDĐT và Ban chỉ đạo phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn huyện về công tác dự phòng, ứng phó cũng như ảnh hưởng do thiên tai gây ra đối với ngành GDĐT của huyện.
· Quản lý thông tin để tổng hợp, theo dõi, đánh giá trước, trong và sau thảm họa cũng như đánh giá kịp thời việc thực hiện Kế hoạch hành động trong ngành Giáo dục về phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai.
3. Bồi dưỡng và tập huấn chuyên môn nghiệp vụ về công tác PCTT & TKCN cho cán bộ quản lý, giáo viên
· Tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn do cấp trên tổ chức.
· Xây dựng kế hoạch tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cán bộ cốt cán của các trường về phương pháp, kỹ năng tuyên truyền; phương pháp tích hợp, lồng ghép kiến thức phòng, chống giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu vào các môn học phù hợp và các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khoá. Đồng thời, chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị thực hiện tích hợp nội dung phòng, chống, giảm nhẹ rủi ro thiên tai và biến đổi khí hậu vào công tác bồi dưỡng thường xuyên của nhà trường.
4. Đưa kiến thức về phòng chống giảm nhẹ thiên tai vào nhà trường
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· Cập nhật, tích hợp, lồng ghép có chọn lọc những kiến thức về công tác phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai vào các môn học phù hợp trong chương trình, sách giáo khoa đang thực hiện, phối hợp chặt chẽ với các nội dung giáo dục “Ứng phó với biến đổi khí hậu”, “Môi trường”, “Kỹ năng sống”, “Phòng chống tai nạn thương tích” và “Chuẩn tối thiểu về giáo dục trong hoàn cảnh khẩn cấp” cùng với nội dung “Hỗ trợ tâm lý trẻ em trong các hoạt động giáo dục trong hoàn cảnh khẩn cấp” để tránh chồng chéo, quá tải cho học sinh.
· Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khoá cho học sinh liên quan tới công tác phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai.
· Tích hợp nội dung phòng, chống, giảm nhẹ thiên tai vào các hoạt động, phong trào của ngành GDĐT: Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực; Tuyên truyền phổ cập bơi trong các trường phổ thông; Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của ngành GDĐT đến năm 2025; Công tác kiểm định chất lượng giáo dục; Công tác thi đua khen thưởng; Công tác xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích; Giáo dục kĩ năng sống trong trường phổ thông; Công tác tuyên truyền, giáo dục và phổ biến pháp luật của ngành GDĐT.
5. Thiết kế, xây dựng và nhân rộng mô hình trường/lớp học phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai
Bộ GDĐT sẽ hướng dẫn xây dựng trường/lớp học phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai, từ đó, Phòng GDĐT và các trường xem xét có thể tổ chức thí điểm xây dựng trường/lớp học phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai ở một số khu vực dễ bị ảnh hưởng bởi thiên tai để tổ chức dạy, học và là nơi phòng, tránh an toàn cho cộng đồng khi có thiên tai xảy ra. Qua đó, triển khai xây dựng trường/lớp học phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai ở mức độ đại trà theo các mẫu đã được nghiệm thu và ban hành.
6. Khảo sát và đánh giá công tác PCTT&TKCN trong ngành giáo dục
· Đánh giá thực trạng công tác giáo dục phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai; tình hình thiệt hại trong ngành GDĐT do thiên tai gây ra như: lũ lụt, lốc xoáy, sạt lỡ, hạn hán, cháy rừng.
· Xác định các vùng đặc thù trong công tác phòng chống và giảm nhẹ thiên tai về khả năng ứng phó khắc phục hậu quả nhanh, ổn định bền vững.
7. Khen thưởng, kỷ luật trong công tác phòng, chống thiên tai trong ngành Giáo dục
· Rà soát, đánh giá, lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống thiên tai, tổ chức khen thưởng theo quy định.
· Xử lý, kỷ luật đối với các tập thể, cá nhân vi phạm các quy định về phòng, chống thiên tai.
8. Kinh phí
· Kinh phí hỗ trợ của UBND huyện để sửa chữa khẩn cấp các trường bị thiệt hại do thiên tai gây ra.

· Sử dụng phí hoạt động của các trường được cấp hằng năm.
· Huy động các nguồn lực, hỗ trợ từ các cá nhân, tổ chức trong nước và quốc tế để thực hiện kế hoạch phòng, chống giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
· Thành lập Ban Chỉ huy công tác phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai ở Phòng GDĐT.
· Phối hợp với các Phòng, ban, ngành có liên quan xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện về công tác phòng, chống, giảm nhẹ thiên tai và biến đổi khí hậu hàng năm.
· Ban Chỉ huy công tác phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai của Phòng GDĐT có trách nhiệm chỉ đạo các trường thực hiện Kế hoạch hành động phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai của ngành Giáo dục và Đào tạo bao gồm việc chỉ đạo, phối hợp các hoạt động trước, trong và sau thảm họa.
· Kiểm tra, giám sát quá trình triển khai thực hiện của các trường.
· Tổng hợp báo cáo của các đơn vị, tổng kết, rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện.
· Thực hiện tích hợp nội dung dự phòng, ứng phó với thiên tai và biến đổi khí hậu vào kế hoạch phát triển GDĐT và các văn bản chỉ đạo chung của ngành.
· Phối hợp các ban, ngành có liên quan cấp huyện kiểm tra, giám sát các trường trên địa bàn thực hiện các nội dung theo kế hoạch này. Tổng hợp báo cáo của về Sở GDĐT định kỳ và đột xuất (nếu có).
2. Đối với các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, TH-THCS và THCS
· Căn cứ vào Kế hoạch của Phòng GDĐT xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch dự phòng, ứng phó với thiên tai và biến đổi khí hậu tại đơn vị. Thành lập Ban chỉ đạo của đơn vị (hoặc lồng ghép với Ban Chỉ đạo khác có liên quan) để chỉ đạo thực hiện kế hoạch.
· Thực hiện báo cáo về Phòng GDĐT định kỳ và đột xuất (nếu có).
VI. BÁO CÁO VÀ ĐÁNH GIÁ GIÁM SÁT
· Khi có thiên tai xảy ra, các đơn vị kịp thời đánh giá, thống kê ảnh hưởng thiệt hại và kịp thời báo cáo trong vòng 1 tuần sau khi thiên tai xảy ra (theo bộ công cụ đánh giá giáo dục trong hoàn cảnh khẩn cấp) về Phòng GDĐT, để Phòng GDĐT kịp thời tổng hợp báo cáo về Sở GDĐT.
· Hàng năm, Hiệu trưởng các trường báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GDĐT (qua email: truongkhacdunghth.dtp@moet.edu.vn) cuối tháng 11 hàng năm và đột xuất khi có yêu cầu. Đồng thời qua thực tiễn triển khai kế hoạch hành động của đơn vị mình, tổng hợp các vấn đề phát sinh để đề xuất các giải

pháp, biện pháp bổ sung cho công tác phòng, chống giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu của ngành giáo dục và đào tạo hiệu quả, an toàn.
· Phòng GDĐT tiến hành giám sát và đánh giá các trường trong công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện công tác phòng, chống giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai kịp thời và thực hiện chế độ báo cáo đúng theo quy định, báo cáo đột xuất khi được yêu cầu./.

Đặng Thành Nam
Huyện Tân Hồng, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh Đồ Tháp
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