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	TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 86/KH-THBP
	Tân Hồng, ngày 29 tháng 3 năm 2023



KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk101532297]Triển khai thực hiện Kế hoạch số 421/KH-PGDĐT
 ngày 28 tháng 3 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc
 tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII 
về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh” đến năm 2025

Thực hiện Kế hoạch số 421/KH-PGDĐT ngày 28 tháng 3 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hồng triển khai thực hiện Kế hoạch số 38/KH-SGDĐT ngày 02 tháng 03 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đến 2025.
 Trường TH Bình Phú xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục nâng cao nhận thức và hành động của CBQL, GV, NV trong Trường về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Qua thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW tạo bước chuyển biến mới, thực hiện trách nhiệm nêu gương trở thành việc thường xuyên, nhu cầu tự thân của mỗi cán bộ quản lý, viên chức, người lao động và học sinh trong nhà trường, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Bình Phú lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020-2025.
2. Yêu cầu
Xây dựng kế hoạch thực hiện bám sát nhiệm vụ trọng tâm; triển khai tổ chức thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hằng năm thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Học tập, quán triệt Kết luận số 01-KL/TW
Học tập, nâng cao nhận thức trong toàn trường về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xem tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là động lực, nguồn sức mạnh to lớn để Nhà trường phát huy nội lực, vượt qua khó khăn, thử thách, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Bình Phú lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020-2025. Học tập và làm theo Bác để mỗi cán bộ quản lý, viên chức, người lao động và học sinh trong nhà trường phát huy phẩm chất chính trị, đạo đức cách mạng, chuyên nghiệp, trách nhiệm, năng động và thực tài. 
2. Gắn việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị 
Gắn việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc tổ chức triển khai các nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Cụ thể:
- Các đột phá chiến lược trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Bình Phú lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả mọi hoạt động, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tích cực đổi mới công tác quản lý nhà nước; tập trung phát triển phong trào khởi nghiệp; thực hiện đồng bộ giữa “xây” và “chống” để thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ được giao.
- Triển khai thực hiện Kế hoạch nâng cao chất lượng giáo dục giai đoạn 2021-2025 của đơn vị. Đồng thời triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đúng quy định và hiệu quả.
- Thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị tại cơ quan, đơn vị trong toàn ngành giáo dục.
3. Thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động, nhất là người đứng đầu trong quá trình tổ chức thực hiện, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Tiếp tục thực hiện nghiêm Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07 tháng 6 năm 2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt của trường; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25 tháng 10 năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương đảng về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa"; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về những điều đảng viên không được làm. Quan tâm xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý đủ phẩm chất, có bản lĩnh chính trị, gương mẫu,... theo Kết luận số 14-KL/TW ngày 22 tháng 9 năm 2021 của Bộ Chính trị.
- Mỗi viên chức và người lao động trong nhà trường nhất là người đứng đầu thực hiện trách nhiệm nêu gương, tự giác đăng ký phấn đấu làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện các quy định về trách nhiệm nêu gương và Kết luận số 21-KL/TW; Kết luận số 14-KL/TW. Thực hiện nghiêm chế độ người đứng đầu chính quyền định kỳ tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân để giải quyết các phản ánh kiến nghị của dân. Xây dựng tác phong làm việc, lãnh đạo khoa học, dân chủ, sâu sát, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, công khai minh bạch.
4. Xây dựng văn hóa và con người Đồng Tháp nghĩa tình, năng động, sáng tạo
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 06-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ Tỉnh và Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 17 tháng 3 năm 2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh khóa XI về xây dựng văn hóa và con người Đồng Tháp nghĩa tình, năng động, sáng tạo.
- Tiếp tục triển khai thực hiện việc xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, văn hoá học đường, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống theo các kế hoạch, Công văn của Sở GDĐT[footnoteRef:1]. [1: () Kế hoạch số 28/KH-SGDĐT ngày 21/02/2023 triển khai thực hiện Kế hoạch số 39/KH-UBND ngày 08/02/2023 của Ủy ban nhân dân Tỉnh về việc tăng cường công tác xây dựng văn hóa học đường trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp; Công văn số 517/SGDĐT-CTTT ngày 19/4/2019 về việc triển khai quy định Quy tắc ứng xử trong các cơ sở giáo dục; Công văn số 1599/SGDĐT-CTTT ngày 19/11/2019 về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 259/KH-UBND ngày 14 tháng 11 năm 2019 về thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2019 - 2025” trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp; Kế hoạch số 28/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 3 năm 2022 về triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030”.
] 

- Phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa hiện có để phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh của học sinh tại địa phương; tổ chức nhiều hoạt động văn hoá, văn nghệ và thể thao, diễn đàn trẻ em, tổ chức hoạt động tìm hiểu giá trị các di tích lịch sử văn hóa, đền đài, nghĩa trang, chăm lo các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách; tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội; giáo dục các kỹ năng cho học sinh và phòng, chống tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
5. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc nghiên cứu, giảng dạy, học tập Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh
- Tiếp tục nâng cao chất lượng hiệu quả việc tổ chức nghiên cứu, giảng dạy, học tập phổ biến Chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh với nội dung phù hợp chương trình giảng dạy. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên giảng dạy. 
- Tạo điều kiện để các tổ chức đoàn thể thực hiện giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa, các kỹ năng mềm cho học sinh.
6. Đẩy mạnh việc phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương tuyên truyền nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kịp thời phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương, khen thưởng hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của cấp trên.
- Tổ chức nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch giai đoạn, hàng năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025 thiết thực, hiệu quả.
- Hiệu trưởng nêu cao tính tiên phong, gương mẫu, thực hiện trách nhiệm quyền hạn gắn với nhiệm vụ chính trị tại đơn vị. 
Trên đây là Kế hoạch của Trường TH Bình Phú về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến năm 2025./.

	Nơi nhận:                                                                            
- Lãnh đạo nhà trường;
- CB, GV, NV;
- Cổng TTĐT trường;
- Lưu: VT.
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