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	UBND HUYỆN TÂN HỒNG
TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH PHÚ

Số: 230/KH-THBP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Tân Hồng, ngày 24 tháng 09 năm 2023


KẾ HOẠCH
Về việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp 
năm học 2023 - 2024

Thực hiện Công văn số 826/PGDĐT, ngày 18/9/2017 về việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp từ năm học 2017-2018;
Thực hiện Hướng dẫn số 1254/HD-PGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2023 của Phòng GDĐT huyện Tân Hồng về việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cấp tiểu học huyện Tân Hồng năm học 2023-2024;

Thực hiện Kế hoạch số 196/KH-THBP, ngày 28 tháng 08 năm 2023 của Trường Tiểu học Bình Phú về Kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Tiếp tục phát huy thành quả đạt được trong phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”;
Trường TH Bình Phú xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, năm học 2023 - 2024 như sau:


I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tiếp tục phát huy thành quả đạt được trong phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực; tăng cường công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền nội dung  về biển, hải đảo và trách nhiệm của học sinh trong quá trình đấu tranh bảo vệ độc lập, chủ quyền thiêng liêng, toàn vẹn lãnh thổ bất khả xâm phạm của dân tộc Việt Nam.

2. Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh, phòng ngừa hành vi bạo lực học đường, các hành vi thiếu văn hóa trong học sinh; tăng cường giáo dục toàn diện và tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác quản lý học sinh; chú trọng và đẩy mạnh giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, lòng yêu nước, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm với cộng đồng, xã hội; tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ; chú trọng công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học; giáo dục an toàn giao thông, phòng, chống các loại tội phạm tệ nạn xã hội, tai nạn; thực hiện có hiệu quả công tác tư vấn tâm lý học đường.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Công tác giáo dục tư tưởng, văn hoá 

- Giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc cho học sinh thông qua việc tổ chức cho học sinh tập hát Quốc ca, đảm bảo 100% học sinh hát đúng nhạc và lời Quốc ca; tạo điều kiện cho học sinh được nghe Quốc ca thường xuyên; tại Lễ Chào cờ Tổ quốc toàn thể cán bộ giáo viên, học sinh hát Quốc ca. 
- Tiếp tục đưa các nội dung về xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực trở thành các hoạt động thường xuyên trong nhà trường. 
- Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong toàn thể học sinh phù hợp với điều kiện tình hình thực tế của đơn vị; tuyên truyền, giáo dục về các tấm gương các anh hùng, liệt sĩ trong các cuộc kháng chiến cứu nước nói chung và của quê hương Đồng Tháp nói riêng; các tấm gương người tốt, việc tốt; 
- Tổ chức tuyên truyền các nội dung về biển, đảo và chiến lược biển của Việt Nam. Hình thức, phương pháp đấu tranh giữ vững chủ quyền biển, đảo Việt Nam. 
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh cho học sinh tham gia; tổ chức các trò chơi dân gian; duy trì các bài tập thể dục buổi sáng, giữa giờ phù hợp với học sinh; thực hiện các chương trình phát thanh học đường, phát thanh măng non,… trong các giờ ra chơi giữa các buổi học; đổi mới hình thức và nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, các hoạt động tư vấn tâm lý học đường cho học sinh; tổ chức và tạo điều kiện cho học sinh tham gia các hội thi năng khiếu các cấp như: sáng tác, văn nghệ, thể dục - thể thao,… 
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn - Hội - Đội trong việc tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động giao lưu, dã ngoại, về nguồn kết hợp công tác xã hội, công tác tình nguyện vì cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc thiếu nhi, giúp đỡ, chia sẻ đối với những học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện tốt các nội dung chương trình phối hợp tổ chức các hoạt động giữa Phòng GDĐT và Huyện Đoàn Tân Hồng trong năm học 2023-2024; 
- Triển khai có hiệu quả: Hướng dẫn số 69/HD-SGDĐT, ngày 20/8/2016 về Tổ chức và hoạt động của tổ Tư vấn học đường trong các cơ sở giáo dục tỉnh Đồng Tháp; 
- Xây dựng và phát triển các phòng truyền thống của nhà trường để giáo dục học sinh thông qua việc lưu giữ, bảo tồn, trưng bày, giới thiệu các tư liệu, hiện vật có giá trị về truyền thống giáo dục của nhà trường, của địa phương, của nền giáo dục cách mạng Việt Nam. Phát triển và phát triển mô hình giáo dục truyền thống địa phương thông qua địa chỉ đỏ. 
2. Công tác tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật; phòng, chống VPPL; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong trường học; công tác an toàn giao thông trường học
Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch Liên tịch của Phòng Giáo dục và Đào tạo - Công an huyện về việc phối hợp tuyên truyền đảm bảo An ninh trật tự và phòng chống vi phạm pháp luật trong cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh học sinh năm học 2022-2023; thực hiện Kế hoạch số 271/KH-PGDĐT,  ngày 01 tháng 03  năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hồng về kế hoạch Năm An toàn giao thông 2023; Kế hoạch số 221/KH-PGDĐT ngày 20/02/2023 của Phòng GDĐT huyện Tân Hồng về Phát động phong trào thi đua Chuyên đề Bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2023.
3. Công tác tổ chức các hoạt động ngoại khoá về chăm sóc SKSSVTN 
- Tích hợp giảng dạy nội dung SKSSVTN trong chương trình các môn học, phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi. 
- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, buổi nói chuyên đề về giáo dục  SKSSVTN cho học sinh. Trong đó, tập trung vào một số nội dung: 
+ Trang bị những kiến thức, xác định thái độ và hình thành các hành vi phù hợp trước các vấn đề SKSSVTN cho các em học sinh. 
+ Giúp các em học sinh cảm thấy thoải mái, tự tin hơn khi trao đổi về các chủ đề SKSS, chủ động chăm sóc SKSSVTN trước các biến đổi (Phát triển tuổi dậy thì) đối với bản thân. 
+ Biết cách ứng xử và lựa chọn hành động phù hợp trước các tình huống thường gặp về SKSSVTN. 
+ Nâng cao kiến thức, kỹnăng, thực hành của Vị Thành niên về sức khoẻ sinh sản, sức khoẻ tình dục, HIV/AIDS. 
4. Công tác tổ chức hoạt động nhân các ngày Lễ, Tết, Kỷ niệm 
Tổ chức các hoạt động trọng tâm chào mừng, hưởng ứng các ngày Lễ, Tết, Kỷ niệm trong năm học 2023-2024, bao gồm: 
- Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9); 
- Ngày Hồ Chủ tịch gửi thư cuối cùng cho ngành Giáo dục, Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10); 
- Ngày nhà giáo Việt Nam (20/11); 
- Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12); 
- Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam (09/01); 
- Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2); 
- Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3); 
- Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); 
- Ngày thành lập Đoàn TNCS HồChí Minh (26/3); 
- Ngày Giỗ tổ Hùng Vương (10/3 Âm lịch); 
- Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4), ngày Quốc tế Lao động (01/5); 
- Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); Các ngày Lễ, kỷ niệm khác trong năm. 
5. Thời gian thực hiện: năm học 2023-2024
5.1. Địa điểm: Tại đơn vị trường; các địa điểm dã ngoại, về nguồn,... 
5.2. Nội dung 
- Căn cứ vào thời gian diễn ra các hoạt động chào mừng, hưởng ứng nhân các ngày Lễ, Tết, Kỷ niệm trong năm, nhà trường tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế của trường, địa phương. Trong đó chú trọng đến các nội dung tuyên truyền, giáo dục về: 
+ Quá trình thành lập các tổ chức: Đảng Cộng sản Việt Nam; Đoàn thành niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Quân đội nhân dân Việt Nam; 
+ Truyền thống lịch sử của dân tộc Việt Nam, quê hương Đồng Tháp; những thành tựu trong quá trình xây dựng và đấu tranh bảo vệ chủ quyền Đất nước; 
+ Các tấm gương anh hùng tiêu biểu của Đất nước, quê hương Đồng Tháp qua các thời kỳ; 
+ Giáo dục giá trị sống cho học sinh thông qua các hoạt động tuyên truyền về ý nghĩa của: Quốc tế phụ nữ, ngày Quốc tế hạnh phúc, ngày Quốc tế lao động,…
Lưu ý: có thể kết hợp tổ chức văn nghệ, TDTT, các trò chơi dân gian, hội trại,… 
- Tổ chức các hoạt động chia sẻ, vận động cán bộ, giáo viên, các tổ chức xã hội, cá nhân, phụ huynh và học sinh đóng góp các đồ dùng học tập, sách, truyện, đồ chơi,… hữu ích giúp đỡ những học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh có nhu cầu được giúp đỡ. 
- Tổ chức lễ “Tri ân”, lễ “Tri ân và trưởng thành” giúp học sinh cuối các cấp học được bày tỏ được sự tri ân của mình đối với thầy cô giáo, phụ huynh. 
5.3. Hình thức 
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống, mit tinh tuyên truyền về ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9); ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (ngày 03/2, có thể kết hợp tổ chức Hội trại), ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10), ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam; 
- Báo cáo, sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt chuyên đề về các ngày Lễ, kỷ niệm: ngày Hồ Chủ tịch gửi thư cuối cùng cho ngành Giáo dục (15/10); ngày nhà giáo Việt Nam (20/11), giỗ tổ Hùng Vương (10/3 Âm lịch), ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3), ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3), ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4), kỷ niệm ngày Quốc tế lao động (01/5). 
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thăm gia đình có công với cách mạng, viếng nghĩa trang liệt sĩ tại địa phương. 
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia các hoạt động dã ngoại, về nguồn tại các di tích lịch sử, khu di tích cách mạng trong tỉnh và ngoài tỉnh. 
- Tổ chức các hoạt động chia sẻ giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia các hoạt động hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc thông qua các tiết sinh hoạt chào cờ, sinh hoạt NGLL, chương trình phát thanh học đường, phát thanh măng non. 
- Tổ chức lễ “Tri ân” cho học sinh có thể kết hợp tổ chức cùng với các ngày Lễ, Tết, như: ngày Nhà Giáo giáo Việt Nam (20/11), các hoạt động Mừng Đảng -Mừng Xuân,… hoặc tổ chức kết hợp với các Lễ sơ, tổng kết năm học. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động; tiếp tục kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo hoạt động GD NGLL, phân công cụ thể nhiệm vụ, trách nhiệm đối với thành viên BGH, Công đoàn, Chi đoàn, TPT Đội, GV trong nhà trường.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, năm học 2023-2024 của Trường TH Bình Phú./.
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